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Slovni ulohy o spolec¢né praci ll

Sepis postup na feSeni piikladi o spolecné praci.

Maminka si na kazdou zimu objedndva stejné mnoZstvi uhli. Kazdy rok ho skladal
jeden z jejich tif synti: Karel to stihl za 3,6 hodiny, Lukds za 4,8 hodiny a Michal za
4 hodiny. Letos se rozhodli, ze uhli uklidi spolecné. Nejdiiv uklizel hodinu Karel,
pak hodinu a ptl Luk4s a zbytek dodélal Michal. Jak dlouho mu to trvalo? Spocite;j,
jak dlouho mé¢l pracovat kazdy z bratrii, aby vSichni sklidili stejné velkou ¢ast uhli.

Kropacek, zndmy kutil, pouziva na sklddani uhli tfi automatické karbosortéry. Pti
posledni piilezitosti se rozhodl aplikovat néktera vylepseni, kterd nalezl na internetu.
Prvni karbosortér pustil bez uprav, na druhém po tiech hodinach prace zvysil napéti
centrdlni jednotce divergence elektromagnetického pole, ¢imz dosahl zvySeni
vykonu a tim zkrdceni doby potifebné k uklizeni uhli o jednu pétinu. Tim se dostal ke
tretimu, na kterém dalsi tfi hodiny zvySoval délici frekvenci tfidictho procesoru a
snizoval hodnotu rozdélovaciho napéti konvergencni jednotky. Tim se mu podatilo
zvysit vykon takovym zpiisobem, ktery by pii vyklizeni celého ndkladu timto
jedinym karbosortérem znamenal zkraceni potiebného ¢asu o 9 hodin. Po spusténi
posledniho karbosortéru jiz trvalo jen Ctyfi hodiny, nez bylo uhli uklizeno. Jak
dlouho by vSechno uhli bylo uklizeno kazdym z karbosortért zvIast'? Jak dlouho by
uklizeni trvalo, kdyby nedé€lal Zzadné dpravy a pustil vSechny karbosortéry na
zacatku?

Sestav rovnice, pro feSeni nasledujicich ptikladii. Rovnice nefes.

a) Ucitel zacateCnik zkontroluje 350 poloZek inventarniho seznamu za 8 hodin
¢istého Casu, jeho zkusenéjsi kolega stihne kontrolu za 5 hodin. Jak dlouhou bude
zacateCnik kontrolovat, jestliZze mu jeho zkuSenéjsi kolega ptijde pomoci po dvou
hodindch a zbytek prace pak dokonci spolecné?

b) Produkci jogurtl zajist'uji tfi stejné linky, kazd4d z nich vyrobi kamion jogurtl za
dv¢ hodiny. Za jak dlouho vyrobi kamién produktii vSechny tii linky dohromady,
jestlize druhd se rozb&hne deset minut po prvni a tfeti pracuje jen polovinu doby, po
kterou je spusténa prvni linka?

¢) Produkci jogurtii zajist'uji tfi linky, dohromady vyrobily kamion jogurtii za dvé
hodiny. Za jak dlouho by vyrobila kamién produkti kazd4d zv1ast, jestlize vykon
druhé je o deset procent a vykon tfeti dokonce o polovinu vétsi nez prvni?

d) Adam by jednu stranu ¢tvercového vykopu vykopal za tii hodiny, Bedfich za
Ctyfi. Za jak dlouho spolecné vykopaji cely vykop, jestlize Adam pfijde do prace o
pul hodiny pozd¢ji?

e) Ucitel zacatecnik proSkrta dvé sté stran vyplnéné tiidnice za 5 hodin, ucitel s praxi
za dobu o dv¢ hodiny kratsi. Jak dlouho budou vysSkrtavat spolecné 8 tiidnic, jestlize
zacateCnik zacne o pul hodiny diive?

V ¢em bod e) posledniho ptikladu Spatné zachycuje skutec¢nost?

Vymysli k nasledujicim rovnicim slovni zadéni na spole¢né dosahovani cile.
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